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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de Kamervragen (2025Z19781) van het Lid Flach 
(SGP) aan over het onderwerp “PostNL kijkt terug op zorgvuldige bezorging 
verkiezingspost door 22.000 medewerkers’.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

F. Rijkaart
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Beantwoording

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht ‘PostNL kijkt terug op zorgvuldige bezorging 
verkiezingspost door 22.000 medewerkers’? 

Antwoord vraag 1
Ja.

Vraag 2 en 4
2. Kunt u aangeven in hoeverre de positieve conclusie van PostNL ook geldt ten 
aanzien van het bezorgen van verkiezingspost uit het buitenland?

4. Klopt het dat bij een aantal van de voorgedrukte oranje enveloppen sprake zou zijn 
van een fout in het adres? Zo ja, hoe is met deze post omgegaan en wat is gedaan om 
deze alsnog tijdig te bezorgen?

Antwoord vraag 2 en 4
Op dit moment zie ik geen aanleiding te veronderstellen dat het proces van kiezen vanuit
het buitenland niet goed zou zijn verlopen. Bij de evaluatie van de Tweede 
Kamerverkiezing zal dit proces van stemmen uit het buitenland worden meegenomen. 
Dat geldt indien opportuun ook voor de geschetste casuïstiek. 

Vraag 3
Hoeveel verkiezingspost uit het buitenland is door PostNL niet tijdig bezorgd? Wat zijn de
redenen daarvoor?

Antwoord vraag 3
Bij de Tweede Kamerverkiezing 2025 zijn er vanuit het buitenland 86.894 stemmen 
uitgebracht, die tijdig zijn gearriveerd bij het nationaal briefstembureau. Daarnaast zijn 
er 2.298 stemmen na de deadline binnengekomen. 2.192 van deze te laat gearriveerde 
stemmen werden via de reguliere post ontvangen. Het is niet bekend wat de redenen 
hiervan zijn.
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Vraag 5 en 6
5. Klopt het dat PostNL in reactie op klachten aangegeven heeft dat tracering van post 
slechts tot de grens mogelijk zou zijn en dat niet kan worden vastgesteld of de brieven 
zijn bezorgd? Hoe is dit verweer te verenigen met de constatering van een buitenlandse 
kiezer op basis van track and trace dat de post van betrokkene reeds op 10 oktober jl. in 
Rotterdam was bezorgd? Hoe komt het dat zulke post blijkens een mededeling van 
PostNL niet alsnog tijdig is bezorgd in de ruime periode tot aan de verkiezingsdatum?

6. Wat wordt gedaan met verkiezingspost die niet tijdig is bezorgd en hoe worden de 
belangen van betrokkenen hierbij maximaal beschermd?

Antwoord vraag 5 en 6
Voorafgaand aan een verkiezing worden kiesgerechtigden in het buitenland door de 
rijksoverheid en de gemeente Den Haag geïnformeerd over de geldende procedure voor
stemmen vanuit het buitenland. Ook worden deze kiezers geïnformeerd over het 
moment waarop hun briefstem door het briefstembureau van de gemeente Den Haag 
moet zijn ontvangen. Bij de afgelopen Tweede Kamerverkiezing was dit op 29 oktober 
(de dag van de stemming) om 15 uur. Briefstemmen die later zijn ontvangen door het 
briefstembureau worden ter zijde gelegd en niet meegeteld. 

Om de kans zo klein mogelijk te maken dat een briefstem te laat binnenkomt bij het 
briefstembureau worden kiesgerechtigden voorafgaand aan een verkiezing geadviseerd 
welke maatregelen zij kunnen nemen om dit risico zo klein mogelijk te maken. Een 
voorbeeld hiervan is dat de kiesgerechtigden erop worden gewezen dat de 
postbezorging gemiddeld tussen de 5 en 15 dagen duurt, afhankelijk van het land van 
waaruit de briefstem is verstuurd. Ten aanzien van de track & trace-informatie wordt 
vermeld dat deze niet verder dan de landsgrens gaat.

Vraag 7
7. Bent u bereid over het bovenstaande in gesprek te gaan met PostNL en te bezien op 
welke wijze problemen in de toekomst kunnen worden voorkomen?

Antwoord vraag 7
In de reguliere gesprekken van mijn ministerie met PostNL over verkiezingspost zal ook 
aandacht zijn voor de bezorging van briefstemmen uit het buitenland. In overleg wordt 
bezien of er mogelijkheden zijn om dit proces verder te versterken.

[1] PostNL, 30 oktober 2025, 'PostNL kijkt terug op zorgvuldige bezorging 
verkiezingspost door 22.000 medewerkers' (https://www.postnl.nl/over-postnl/pers-
nieuws/nieuws/postnl-kijkt-terug-op-zorgvuldigebezorging-verkiezingspost-door-22000-
medewerkers/). 
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